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Передплата
на »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор.
на чверть року . 5 кор.
на місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

>Вирвеш ми очп і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  нсальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
О О1', год. пополудня.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя іРуслана» під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедицпя місцева, 
в АГеишії Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене,—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — _ Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в ^Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

ни австр. делегації зібрати ся на нараду 
в тій справі, бо они пересьвідчені, що 
Австро-Угорщина не може легковажити 
положене Босни й Герцоґовини з огляду 
на переворот в Туреччині, бо се безпо
середньо доторкуе ся нашої монархії. 
Коли би в Сербії, Болгариї, Чорногорі і 
в Туреччині заведено парламентаризм, 
остав посеред них неначе острів одинока 
Босна і Герцеговина оперта на самокла
ді і тут насуває ся писане, чи так даль
ше се може остати? А те тепер доперва 
висував ся ціла трудність сего нитанн 
задля того, що сі краї є лише заняті 
Австро-Угорщиною, але не злучені з нею, 
не анектовані. Не легко було би спіль
ному правительству в боснійско герцоГо- 
виньскім соймі заступати політику, де 
проявляють ся такі різкі суперечности 
национальні й віроісповідні і де так за- 
острили ся спори між сторонництвами. 
Сторонницгва будуть важити кожде сло
во висказане з урядового становища . в 
соймі, а тут знов-Австрия і Угорщина 
будуть завидливо бачити на се, щоби по
літика не перехиляла ся на сю або ту 
сторону монархії. В тім отже містить ся 
зарід будучих внутрішних спорій і супе- 
речностий. Імовірно соймова більшість 
була би там сербска а се насуває по
важну небезпечність, бо правительство 
мало би діло з сильною опозициею нро- 
тиавстрийскою в напрямі велико-серб- 
скої ідеї з одного, а всемузулманьскої

Становище Боенїї і Г е р и і м і  суяроіп 
перевороту в Туреччині.

(х )  Зараз після перевороту в Туреч
чині і віднови конституція з 1876 р. вка
зали ми на те, що сі події відібють ся 
голосним відгомоном в Боснії і Герцего
вині, краях занятих Австро Угорщиною 
а (1е уиге провінциях турецких.

Сесия спільних делеГаций, що збере 
ся у вересні, „буде мати повно Боснії і 
Герцеговини", як висловив ся оден австр. 
дипльомат.

Спільний мінїстер скарбу і управи
тель сих країв Б у р и я н в недавн н 
телеграмі до 2еії, про яку ми свого ча
су звіщали, запевняв, що там все в по
рядку і в спокою та що е намір в най- 
близшій будучинї утворити сойм в тих 
краях. Від довшого часу вже появляли 
ся в часописях вісти про можливе у- 
ступленв бар. Бурияна, котрого місце мав 
би заняти провідник католицкого сторон- 
ництва в Угорщині ґр. Зічі, любимець 
наслїдника престола. Алеж з другого бо
ку заперечувало знов сим вістям, бо бар. 
Буриян зять Феерварого, любимця ціса
ря, буде держати сей уряд, як довго 
схоче.

В делвГацийних кругах непокоять 
ся турецкими подіями і ми вже згадува
ли про те, що перед сесивю мають чле

з другого боку. Бо якнебудь боснїйске 
правительство урядово заперечувало є- 
ствованю сеї струї, то останні події в 
Боснї кинули яскраве сьвітло на тамош
ні відносини. Від якогось часу розведено 
там живу аґігацию великосербску, роз
повсюджувано багато револіоцп’їнох ві
дозв, котрі кінчили ся окликами: „най 
жив король Петро!" а в Вілгородї мину
лого року відбував ся великосербский 
зїзд, котрого цїлию було викликати роз
рухи в окупованих краях. В тім зїздї 
білгородскім брали також участь відпо- 
ручники з Хорвациї, Босни й Герцего
вини.

Тепер же в Преградї увязнено моло
дого боснїйского урядника Прибичевича, 
котрого брат е послом загребеного сон
му, під закидом зло°ину державної зра
ди і участи з келико-сербскими агітато
рами о підбурюване до революції в Бо
снї й Герцоґовинї. А про сі революцийні 
наміри розказує дуже подрібно видана 
щой но тепер в Будапешті брошура 
Юрія Настича, п. з. Гіпаїе, сьвідка в це- 
ттиьскім недавнім процесі о виріб бомб 
задля знищеня чорногорскої династаї під 
опікою короля Петра і наслїдника пре
столи кн. Юрія і під управою полковни
ка Ненабовича, королівского свояка.

Брошура Настича і увязнене Приби
чевича кинули яскраве сьвітло на внутрі
шні відносини в Боснї і ГерцоГовинї, а 
орґан д-ра Франка провідника Старчеви-

О г о н ь  ж н т я .
Оповідане .V. Чернявского.

(Дальше).

— Оно, мабуть, сердешне, голодне, 
— каже, посьміхаючись до мене, жінка.— 
Зїсть она нас!

— Нічого,— кажу.— Згодом уїсть ся.
А Гапка скоренькож вернулась з оче

ретом, метнулась по хаті — знайшла сір
ники, шматок паперу і вже сиділа і під
палювала очерет.

Заграв і замаяв червоним гребнем 
золотий огонь, загула труба і хоч на дво
рі вже темніло і осіння мряка нависала 
над землею і заглядала в наші вікна, у 
хаті в нас стало немов веселіше, мов з 
Гапкою усім нам прибавилгісь енергії і 
не таке стало страшне житє. Мов почав 
помалу і в нас в душах розгоратись при
сипаний попелом огонь.

III.

Гапка засталась, у нас, і на другий 
день була уже як дома. Она розпитува
лась: „чого дядько нічого дома не ро
блять і не йдуть на роботу", куди пішла 
Галя і на що набрала так багато кни

жок? Чого у нас у погребі *) немає ні 
картофлї, ні буряків, ні капусти? І одно
часно з тим она розказувала про себе, 
про свою еїмю і слободу.

З балачки ми довідались, що у неї 
єсть батько й мати, всть брати й сестри. 
Сестри всть і старші й менші від неї. 
Що еїмя їх дуже бідна. Усього всть у 
їх тільки одна коняка, та й та слїпа на 
одно око. Надїл у батька не великий, то 
він бере землю в аренду »у Генеральші*.

— Татко наші работящі, — розказу
вала она. — Як візмуть ся за роботу, то 
не кинуть її, поки не скінчать. А тоді 
будуть пити день або два і зроблять ся 
хворі-хворі, так що ледві ходять. А як- 
видужали, — знов за роботу. Мати так 
уже й знають. Кажуть: >не пий, тобі не 
треба пити*. А татко кажуть: „колиж не 
можу без горівки, — пропаду". Та як 
випють, роблять ся добрі... нас усіх по
збирають... А то они більше сердиті.

—  А як померли Марина та Іван, то 
й они трохи не вмерли. Дуже журились. 
Та й якже? Як захворіла Марина, батько 
й кажуть: „треба в город повезти до до
ктора в больницю". А она не хоче та 
плаче: „не поїду без мами та без Іва
на". Ну, тоді й поїхали і мати й Іван.

*) пивниця.

А холодно було у осени! Привезли, а до
ктор каже: „дихтерит, везіть до дому".

— Як поїхали до дому... Марина 
плаче, а Іван утішає її. Бо она любила 
вго, без него, було, нікуди не піде, ні
чого не зїсть. Мати укрили їх кожухом 
та свитою. А Марина плаче,.. А то й за
тихла... Подивились, а она вже мертва... 
Так за шию обняла Івана та й умерла. 
А Іван і не чув, що она вже умерла, 
думав, що она заснула та каже, що й 
він нездужав. Батько тоді: »не руш — 
кажуть — нехай уже так довеземо до 
дому*. Коли приїхали, підняли свиту й 
кожух, аж оно й Іван умер... Так і ле
жать, обнявши одно одного. Ще теплі. .

— Що вже батько й мати плакали, 
що побивались, то й розказати не можна. 
А тоді, як поховали, батько як запили, 
як запили, то пили два тижні. Та зане
дужали й трохи-трохи не вмерли.

— А Іван же як?— питав, дивлячись 
на оповідачку великими очима, Васько.

— Поховали. А тоді ще й Мелашка 
вмерла... То було нас десять душ, а те
пер осталось семеро.

(Дальше буде).
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ча и „Нгуаїйке ргаго* потверджує се, 
що ті справи вельми компромітують сер- 
бске сторонництво.

Згадували ми недавно і про се, що 
музулмани з Мостару після обнови ту- 
рецкої конституциї віднесли ся телегра
фічно до султана, щоби не забув в сій 
хвилі про Босняків і Герцоґовинцїв, най- 
вірнїйших своїх підданих, а се стає пе
вним доказом, куди звернені очи тамо- 
шних музулман. Тліє отже в попелі іскра 
і не можна сему зарадити формулкою 
Метернїхівскою, що краї не доросли ще 
до конституциї, а треба також населенє 
покликати до співдїланя і на него вло- 
жити часть одвічальности, щоби й насе
ленє стало співробітником адміністрації.

З війскових кругів вказують знов на 
се, що переворот в Туреччині причинить 
ся також до ударемненя санджанскої зе- 
лїзницї, бо хоч монархія наша в султань- 
скім ігасіе має до того управненє, одна
че населенє неперечно силою опре ся се
му намірови, вважаючи се першим кро
ком Австро-Угорщини виміреним проти 
цїлости Туреччини.

Таким способом стоїмо перед гріз
ними можливостями в Боснї і Герцо- 
ґовинї.

Огляд часописий.
(„Рада“ про стан просьвіти в Полтавщині).

Київска „Рада" подає вельми цікаві 
але заразом і сумні дані про стан про
сьвіти в Полтавщині, а колиб таким ла
дом зроблено статистику инших Губерній 
по Україні, тоді малиб ми повний образ 
сего сумного просьвітного положеня, в 
якім находить ся україньский нарід в 
Росиї. Отеє вказує найкрасше, в якім 
напрямі повинна іти робота народолюб
ців по Україні. Отже своєю дорогою зма- 
ганє до реформи школи в напрямі уна- 
родовленя її на Україні, але передовсім 
просьвітна робота повсюду; а се непереч
но причинить ся не тілько до двигненя 
добробиту між широкими верствами на
родними але й народної сьвідомости між 
нами.

А тепер нехай говорять самі цифри 
про стан просьвіти в Полтавщині.

По переписку 1897 року справа про
сьвіти в Полтавщині в цифрах уявляєть 
ся так: в середньому по Губернії осьвічених
письменних обох полів було 16,9%  

письменних чоловіків 27,8%
„ жінок 6,3%
„ в містах 39,8%
,, по селах 14,-4%

По проценту письменних Полтавщина 
серед земских Губерній займає 24. місце. 
В Европейскій Росиї на 100 душ людно- 
сти приходить ся 22,9%  письменних: 
32,6%  чоловіків і 13,7 жінок. В Кур- 
ляндскій Губернії грамотних 70,8% , Лїф- 
ляндиї 77,9, Естляндиї 80,1.

Сі відомости показують нам, що 
справа народної осьвіти в Полтавщині 
стоїть дуже лихо, що треба вжити пев
них і рішучих заходів, щоби вона по
кращала і догнала инші Губернії, в яких 
нросьвіта народня стоїть багато краще.

Щоб рішити, яких засобів треба у- 
жпти, щоб покращала осьвіта в Полтав
щині, постараємо ся знайти причини те
перішнього її занепаду. Нам поможе знай
ти єї причини отея табличка, яка пока
зує, як стоїть грамотність серед окремих 
национальностий, що заселяють Полтав
щину.

з »Полтавского Земского календаря*, 
сьвідчить, що грамотність серед Україн
ців, які складають 92,9% всеї людности 
Губернії, — стоїть найнижче.

Серед Москалів, Німців, Поляків, 
Білорусів, які власне уявляють з себе 
будучий елемент людности, грамотність, 
як бачимо, стоїть досить високо. Се по
части пояснюєть ся тим, що пришлі еле
менти, се найбільш культурні й заможні, 
як от чиновники 1 поміщики, серед яких 
грамотність піднимаєть ся до 62% . Ба
гато, певне, заможних і осьвічених Укра
їнців при переписні залічили себе до 
»русскихгь« себ то до великорусів. Голо- 
внуж причину того, що грамотність се
ред Українців стоїть так низько, — треба 
шукати глибше. Як ми бачимо в вище 
наведеної таблички % грамотних Укра
їнців в три рази менший від %  грамот
них Мослалїв, В селах костянтиноград- 
ского повіту грамотність Москалів (їх в 
сім повіті найбільше — 11,78%) рівна- 
єть ся 13,6% тоді, як грамотних Укра
їнців всього біля 12% .

Се явище тільки й можна пояснит 
і поясняєть ся тим, що Москалі вчать ся 
в школі своєю рідною мовою тоді, як 
Українцям ся мова чужа й мало зрозу
міла.

Се нам кажуть цифри, але ще яснї- 
ще стане справа, коли придавимо ся до 
грамотности Українця і Москаля. Грамот
ний Українець читає книжку і нічого не 
розуміє, або в кращім разі тільки »де 
що*. Грамотний же Москаль може чита
ти книжку і розуміти її, як що вона на
писана популярно. Через те Українців, 
які заселяють Полтавщину, можна раху
вати цілком темними. Винятки з сього 
дуже незначні і багато менші тих цифр, 
які дає статистика. Статистичні цифри 
що до грамотности Українців, показують 
тільки, що певний відсоток Українців був 
в школі; але се ще не значить, що та
кий же відсоток грамотних: багато з тих, 
що були в школі, потім забувають на
віть читати. Таку саму, а як де, то ще 
сумнїйшу картину народної темноти ба
чимо ми по всіх місцях України, бо 
скрізь вчать чужою мовою. Щоб підняти 
грамотність серед україньских народних 
мас, потрібна национальна школа — шко
ла україньска. Тільки при умові нацио- 
налізациї школи нижчої зараз і нацио- 
налїзациї середних та вищих шкіл при 
першій змозі буде можлиний нормальний 
розвиток национальної україньскої куль
тури.

Разом з националїзациєю '  школи 
треба побільшити їх число.

Тепер одна школа приходить ся на 
1674 душ людности. З 100 дітей, яким 
треба вчитись — вчить ся 57. Збільшити 
число шкіл треба в крайнім разі вдвоє, 
то тільки тоді школи зможуть умістити 
"СІХ дїтий.

Разом з тим треба Грунтовно реор
ганізувати школи грамоти та церковно
парафіяльні школи.

Н овинки.
— Календар. В с е р е д у :  руско кат.: Сили 

і Інт. Ап.; римо-кат.: Кляри Д. — В ч е т в е р :  
руско-кат.: Євдокима прав.; римо-кат.: Іпо- 
лита М.

Националь- Грамот- По По гу
ність. них по селах, 

містах
бернії.

Москалі 62 27 42
Німці 85 84 78
Поляки 66 60 67
Білоруси 54 31,5 41
Євреї 51 53 52
Українці 28 13,5 14,5

Огся табличка, яку, як инші, беру

— Реформа середного шкільництва. Міністер
ство просьвіти виготовило плян наука третого 
типу середної школи, 8-клясової реальної ґі- 
мназиї, а також в головних начерках плян 
4-ого типу середної школи, реформової ґімна- 
зиї реальної.

— Ювілейні почтові картки. Австрийский за
ряд почт виготовлюе на день 13. серпня с. р. 
видане ювілейних переписних листків, яко па- 
мятку 60-лїтного володарства цісаря Франц 
Иосифа. На картках буде поміщений портрет 
цісаря з молодих літ в артистичнім вико- 
наню.

— До археольоґічного з'їзду. Сими днями в 
Чернигів уже приїхала на будучий археольо- 
ґічний зїзд предеїдателька московского архе
ольоґічного тов-а ґрафиня С. Уварова. Так 
завчасно ся пані приїхала длятого, щоби при
скорити підготовчу працю для зїзда, а осо
бливо — урядити археольоґічну та етногра
фічну виставку.

— Словіньска школа в Єгипті'. В Александриї 
над Нїлем заложено словіньску народну шко
лу, до якої ходить 23 дїтий. Австрнйске пра- 
вительство призначило на удержанє сеї школи 
250 К річної запомоги, а одноразово уділило 
1250 К. (Сезкозіоу. Ког.)

— За велико-хорватску аґітацию арештовано 
в Хорватиї професора богословія Прібіцевнча 
з Карлоцнць, бурмистра м. Дубіц, Грватчани- 
на і єго сина Душана та судию Басіца. Даль
ші арештованя в тоці.

— Галабурда в сербскій скупштинї в Білго- 
родї стала ся вчера при дискусиї над торго
вельним договором з Австро Угорщиною. Пос.
1 іорґевич, старорадикал, кинув ся на нацио- 
налїстів, які его обидили і кількох з них ви
бив по лици. Националїсти вхопили крісла 
зпід стенографів і били старорадикалів. Пос. 
Драґов витягнув ніж, але єго розоружено. 
зійка була завзята, аж міністрам та умірен- 
ним послам вдало ся розділити обі сторони. 
1о перерві в заеїданю посли взаїмно перепро
сили ся і радили спокійно, якби нічого не 
було.

— Холера в Росиї. Царициньске товариство 
лікарів удало ся до місцевих жителів з та
кою відозвою: „Товариство лікарів впереджає 
людність, що єдиним способом проти холери 
лїкарска наука признає тільки протихолерні 
прищіплюваня. Сї прищіплюваня робились 
з успіхом в Царицині в минулому році; при
чому ніхто, кому прищіплено, не вмер від 
холери, і будуть робитись і тепер безплатно 
в місцях, зазначених городскою управою. — 
Дня 6. серпня за приводом київского Губерна
тора П. Ігнатева відбула ся нарада представ
ників київских громадских інституций, на якій 
вияснили, що вже зроблено для боротьби
3 холерою. Виявило ся, що моск.-кур.-зел. дор. 
поставила вже барак для холерних слабих та 
приготовила 4 санітарні ваґони '— теплушки, 
нівд.-зах. з. д. поставила 4 бараки і пригото
вила 14 вагонів; в кождому поїзді' на обох 
дорогах їздитимуть сгіецияльні санітари; округ 
доріг приготовив 5 плавучих бараків; город 
поки що приготовив для холери старий барак 
олександрівскої лікарні на 120 осіб, призвачив
4 повозки для холерних слабих; для холерних 
приготовлено лікарню чорноробочу та еврей- 
ску; у лукянівскій тюрмі збудовано деревля- 
ний барак на 50 ліжок; головна тюремна 
управа асигнувала на збудоване нової тюрем
ної лікарні 100.000 карб. — У місточку Ям- 
полї, кременецкого повіту, і в селі Погорільцях 
26. липця заслабло двоє на подібну до холери 
хоробу; оден помер. 28. липця на таку саму 
хоробу заслабла в с. Вязовцї дівчинка. Та
мошній лікар Михалевич робить заходи проти 
пошести і повідомив про се начальство.

Оповістки.
—  Репертуар львівского руского театру в 

Снятинї. (Саля власна коло ц. к. суду). Поча
ток 7 % веч. Білети продає Народна Торговля.

В четвер 13. с. м. „Суєта" комедия в 4
діях Карпенка-Карого.

В суботу 15. с. м. „Барон циганів", опе
ретка в 3 діях Стравса.

В неділю 16. с. м. „Маруся Богуславка"



з
історично-побутова драма зі снів, в 5 діях 
М. Старицького.

Ві второк 18. с. м. „Галька11 опера в 4 
діях Монюшка.

В середу 19. с. м. „Лісова квітка" кон- 
курсова комедия в 4 діях Яновскої.

— Відзначена. Цісар надав мінїстам Фідлє- 
ровн, Ебенгохови, Ґесманови, Прашкови і Ґе- 
орґіому достоїньство тайних радників.

— До Жовкви! Відложений з 9. серпня на
родний фестин в Ж овкві відбуде ся в разі 
погоди в найблизшу неділю в ліску „Гарай“. 
З і Львова виїде окремий поїзд о 1 \ 2 год. п0 
нол. а поверне до Львова о 11. год. в ночи. 
Білети їзди разом зі вступом на фестин по 
1 *60 К можна вже набувати в „Союльскім Б а
зарі", „Народній Торговлї", Книгарні Тов.-а 
Шевченка і в тов-і „Сила“ через цілий день 
а в „Соколі" і „Зорі" від 6 —9. години ве- 
чером.

— До відомости всім Товаришкам, котрі бра
ли участь в проґульцї до Яремча в р. і 903 
під проводом о. Гриньовского, що умовлений 
5. літний з'їзд відбуде ся дня 23. серпня с. р. 
Товаришки, котрим се догідно, просить ся зі
брати на двірцп коломийскім, перед відїздом 
ранного прогулькового поїзду. — Стефаиїя Ка- 
ратницка, Л. Моклович, Н. Молодій.

— Краєвий Союз Ревізийний у Львові пові
домляє отсим усі свої союзні стоваришеня, 
що по мисли закона про пенсийне обезпечене 
приватних урядників з 16. XII. 1906 В, з. д. 
ч. І. з р. 1907 та розпорядку міністерства 
справ внутрішних з 1. VII. 1908. ч. 127. В. з. 
д. в цїли доповнена обовязку першого зголо- 
шеня урядників і инших затруднених осіб, 
обовязаних до ненсийного обезнеченя, нале
жить безпроволочно зголошуватись V дотич
них ц. к. староствах (львівскі стоваришеня в 
магістраті) по друковані поученя та відповідні 
друксорти-формулярі (рускі!) та виповнивши 
їх після одержаного поученя в неперестугінім 
речинци до 28. серпвя 1908, предложити своїм 
ц. к. староствам (львівскі стов. маґістратови), 
а то під загрозою гривни 200 К або кари 20 
день арешту, якою карати муть ц. к. сторо- 
ства по мисли § 82. висше покликаного зако
на сих службодавцїв (стоваришеня), котрі не 
подадуть жаданих звісток або не в визначе
нім речинци.

— Виділ ф ілії Руского Тов-а педаґоі'. в Чорт- 
кові прийме на рік 1908/9 22 питомцїв під 
отснми услівями: за інвентар 2 К, готівкою 
7 К місячно, в натуралїях 250 клґ. бараболь, 
65 клґ. муки пшеничної, 40 клґ. муки кукуру- 
зяної, 25 клґ. круп, 25 клґ. фасолї, 10 клґ. 
омасти, 80 бохонцїв хліба, 1 копу капусти або 
відповідну скількість бураків, Питомець дістає

Матерія м історії: знвсян Г али  
з Букомгаияни.

Минувшого року 1907. подали ми в »Ру- 
сланї» богато листів, котрі для істориків на
шого відродженя в Галичині і на Буковині 
будуть одним в найліпших жерел. Скінчили 
ся сі листи на р. 1888-ім. Тепер подаємо даль
шу кореспонденцию і записки братів Олексан
дра й Осипа Барвіньских і Ізидора та Григо
рія Воробкевичів, все з р. 1869. В сих листах 
упорядкованих хронольоґічно, богато звісток 
не лише про жите їх авторів, але і про їх лі
тературну роботу та нро громадяньске житє 
у Львові і в Чернівцях, як котра нро поминки 
Шевченка у Львові, ювілей унії любельскої. 
„Правду", Просьвіту, про Руску Бесіду в Чер
нівцях, Зорю буковиньску і т. п. Буде се гар
ним доповненєм споминів бл. п. Н. Вахнянина, 
друкованих сего року в „Гусланї".

Рік 1969.

Ч. 95.
Лист Із. Воробкевича до Олекс. Барвінського,

писаний 9. 1. 1869.

Милий друже!
Давно думавь я до тебе писати, али од

но и други стояло на перепоні и ледви ІНО

номешканє, харч, догляд і поміч в науках. 
Зголошеня належить вносити на руки Д. До- 
бромильского до 20. серпня 1908 р.

Посмертні Т оповістки.
— 0. Іван Джурдж Селецний, парох в Медве- 

жи, дрогобицкого деканата, упокоїв ся дня 27 
липця в 63. р. житя а в 39. р. сьвященьства. 
В. є. п.1

— Олена Вациківна, учителька в Білій, ие- 
ремишлявьского повіта, упокоїла ся дня 17. 
липця в 26. р. житя, а в 7. р. учительскої 
служби. В. і. и.!

Наука, штука і література.

— „Станиславівский Боям" видав в четвер
тім накладі пісню „Не пора!" на хор мішаний 
в супроводі фортепяна і на мужеекий хор. 
Слова І. Франка, гармонїзаипя Дениса Сїчинь- 
ского. Ціна 60 сот.

— Археольоґічча карта чернигізскої Губернії
Московске археольоґічне товариство готує до 
археольоґічного з'їзду в Чернигові видане архе- 
ольоґічної карти чернпгівскої Губернії.

МАЛИЙ ФЕЙЛЄТОН.

В Чорногору!
„Тут иогода; приїжджайте, годі дальше 

сидіти". Таку телєґраму одержав я від свого 
товариша В. Козака з Кут і безпроволочно 
найблизшим поїздом опустив заплаканий Львів, 
що від зими купає ся в дощевих слезах.

По дорозі на дворець загальну увагу 
звертала моя райстра, завішена на плечах 
неначе війсковий торнїстер, і заосмотрена у 
всьо, що лиш туристі в наших прекрасних і 
думних, але за те зле запровянтованих горах 
може придані ся. Особливий подив виклику
вала ринка, банячок та війскова менажерка 
причіплена до райстри. Однак кождий турист 
дбалий о своє здоровлє, як не хоче захоріти 
від їди вареної в нечистих місцевих горшках, 
повинен такі річи зі собою взяти.

Перед касою на двірци не було глоти, з 
чого я був рад дуже. В ваґонї найшла ся й 
лавка, на якій я відінїтав свої кости аж до 
Неполоківп'в. Лиш коли „тверде ложе" вже 
занадто мені пригадувало що воно є дубове, 
я вставав і оглядав через вікно почорнілі від 
дощу полукіпки збіжа, зогнилі та переорувані 
покоси вівса і гречки та виляглі лани другого 
збіжа.

нині трохи вільвяго часу зосталось, щоб'ь до 
тебе, мій друже, де щось написати, за три 
дні маємо новий рінь, бажаю тебе щасливаго 
нового року, щастя и здоровя; щоб'ь тобі до
бре поводилось, щобись був!, веселій и злу 
годину и недолю в'коли незазнав'ь. Се тобі 
моє серце бажає.

Якже тебі в г  тихь Бережанах-ь пово- 
двтся, це добре, це зле? Напиши мені, будь 
ласкав!»

Зо мною дивна переміна від-ь одного 
часу стала ся; було втішно листи пишу, а 
трперт» мені та писанина найбільшим!» тяга- 
ромт». Вірі, мені, друже, шо на се не було з 
ніякого боку другого упливу, у моі природи 
щось ся переміняло.. я боюсь, щоб'ь гіпохон 
дромт», дивнамі» чоловіком!» нестати. Т і ща
сливі хвилі, коли душа буяла-гуляла, коли у 
грудях!» поетичні чувства росли і доспівали, 
наче соні» милий проминули и я став!» най- 
просаичнимт» чоловіком'ь, а що написати ані 
чечеркі»! Чор’ зна що се за біда, муза моя 
заніхала, а я гірша осиротівь, ніжі» та би
лина середь стену. Шість місяців!» проминули 
а я здоровоі гадки ще не маві>, а здаєсь, що 
во віки и не буду мати. Ж аль мені, но що 
робити, і риба и таке від!» Бога преімати и 
свою біду колисати, щоб'ь не пробудилась... 
Досить сего.

II у нась завязуется руски товариство, 
самі люди староі партії, молодших!» и нена- 
дибати, узримо, шо зі» того буде. Коби хочі»

В „Мероіокоиїг", а се тимчасом є наші 
руські, рідні Неполоківцї, я мав нагоду через 
три годині подивляти Гімнастичні вправи пе- 
ресувачів зелїзничих возів. Кождий з тих „пій- 
берів" занятий своєю одвічальною і небезпеч
ною службою, то біг то йшов попри або перед 
возами, лучив і розлучував вагони, звисав з 
плятформи, зі сходів і.степенів вагонів при
чіплений до них одною рукою, як та червона 
хоруговка, що нею дає знаки машиністові!. 
Аж дивно стає, де той чоловік, даруйте за 
слово „шибер", набув тільки зручности і сили 
до повненя свого уряду, скоро я не чув нічого 
про Гімнастичне товариство в Неполоківцях.

Тригодинна обсервацпя еволюций зелі- 
зничої машини скінчила ся, вкінци заїхав по
їзд призначений до Вижницї і всі пасажери 
накриті парасолями а між ними і я удали ся 
до вагонів. Хто до першої, хто до другої, а я 
як праведний демократ до третої кляси. Ма
шиніст положив руку на „кольбі", машина 
свиснула і потягла всі вагони з цілим їх мер
твим і покищо живим інвентарем в дорогу.

Дорога іде зразу берегом ширшого опу
щеного вже русла Черемоша, потім' сходить 
низше і аж до самої Вижницї іде но інуда- 
цийнім черемоскім теренї. Коли змірити оком 
віддалене одного інудацийного берега до дру
гого, аж ляк чоловіка бере уявивши собі в 
думці тоту велийезну масу води, що колись 
між тими двома берегами нлила. На щастє 
тоті часи вже перед пра-правіками скінчили 
ся і вже не повернуть, а тепер на тім місци 
сидять від давен давна люди і Черемош лиш 
деколи, так для забавки, вертає в свої давні 
дороги, щоби пригадати ся памяти, а по до
розі забере не наумисне кілька хат, затопить 
кільканайцять штук худоби, а часом буває, 
що і людий по такій мокрій візиті не можна 
дочислити ся.

Тепер на цілім просторі засіяно великі 
лави кукурудзи, тютюну і соняшників. Поїзд 
стає майже в кождім селі. На одній стациї 
читаю напись „КиззівсЬ Вапіііа".

— Чи ту е які Липовани — питаю му
жика, що з поміж шин на двірци витинає 
траву.

— Ні тут нема ніяких Липован — від
повідає.

— А по якому тут говорять ? — питаю
далі.

— А так, як ми тепер говоримо.
Коли так, думаю, то чому має бути 

„КиззізсЬ Вапіііа" а не „КиіЬепізсЬ-ВапуІіто"? 
Але розвязанє сего питаня треба- поручитп 
сьвітлій управі зелїзниць в Чернівцях і буко- 
виньским народним заступникам.

Серед таких думань доїхав я до Вижни
цї, де на стациї ожкдали мене товариші 
„мокрого дня" дд. В. Козак і Р. Гузар. З  ни
ми знова під охороною парасолів пішли ми 
до рускої торговлї д. Москви, де покріпивши 
ся перекускою рушили пошукувати фіякра, 
щоби нас перевіз в Бергомет.

Підчас переходу поруйнованим тепер зе- 
лїзничим шляхом понад Черемошом побачив 
я образок що єго годить ся занотувати для 
розваги і науки тих панів різників і консу- 
ментів, що є невдоволені з міскої різниці у

до гарноі бібліотики докарапатись. II Оснпови 
я давно писав!», не знаю, як му ся поводить; 
піславь я ему також!» сь  кілька жирел!» до 
оцовіданья з!» Чорноі Горе; може щось з неі 
зл атаетея.

Бувай здоров!» и незабувай 
на твого друга

ІІсидора.
Вт> Чернівцях!» 9. (лат.) Январа 1869.

Ч.

З дневника Григ. Воробкевича.

Львів, 10. січня 1869.

В Чернівцях!, завязало ся товариство 
руске яко бесіда, касіно, і то добре ся вчини
ло, бо нерозважні румуни вже присягали на 
то, же все руске на Буковині спить- Газета 
руская в!» Зосіеіаіе*) Боже борони держати; 
все руске ненавидіти і обсміяти то іхт> валеб- 
на політика була; тапер!» же най не банують 
шо так ся стало. Вт> Львові як!» не було 
опріч!» Ляха пана, так і нема і взяв!» він!» 
верхь над!» ВСІМ!».

*) Гумуньске просьвітне товариство в 
Чернівцях!». — О. М.
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Львові. Ото на найогидвїйше заболоченім і за- 
талапанім навалочну заринку, лежала заколе
на і.почвертована величезна безрога на чор
нім від бруду помостї, а різники ділили се 
мясо на части. Чвертовану безрогу зливав 
якийсь обірванець в лахматях водою з коновки 
барви землі. Коли в дальшій обсервациї сеї 
різничо-санїтарної чинвости я побачив, що 
уморсаний, заталапаний обірванець, лапає за 
шафлик обліплений огидним болотом, щоби 
в нїм складати чвертоване мясо, я візвернув 
ся, бо бояв ся, що обід за 1 К 70 с, зложений 
з юшки, клаптика телячого котлета, одного 
кусника бішкоптової лєґуміни і чаю, поплине
3 Черемошом.

Вкінци ми знайшли фіякра, угодили єго 
за З К, потому як дощ, що не хвилину устав, 
зачав падати на ново, заявив жид, що низше
4 К не годен їхати, а коли ми вже сіли на 
візок, додав, що по дорозі є дві рогачки, за 
які заплата до нас належить.

Висваривши ся без успіху для нас з жи
дом, ми рушили. Але щож, показало ся за ко
ротку хвилину, що кінь не годен нас дотягну
ти. бо, як фірман каже, „кінь моцний, але ми 
за тяжкі" і в результаті ми майже цілу до
рогу з Вижницї до Бергомету переталапали по 
пісковатім, дрібно-шутровім болоті пішки, оту- 
лені пелеринами та окриті парасольом Тепер 
я під гостинним дахом дому паньства Бура- 
чиньских в Бергометї, при електричнім осьві- 
тленю сиджу в сальоні і пишу справоздане. 
Завтра рано „чи дощ, чи погода машируємо 
до Шипота". Там напишу дальший звіт і о- 
пишу перебуту партию гір. Коли шипітска 
почта его Вам відошлє не знаю.

Ваш
А. Будзиновский.

Телєґрами
з дня 11. серпня.

Прага. Вчера почали ся наради з'їзду сла- 
вяньских учителів. Наради отворив учитель 
Скаля, почім привигалп учасників з'їзду: від 
м. Праги заст. бурмистра др. Стид, від народ
ної ради проф. Челяковский, іменем універси
тету проф. Дріна. З  поміж учасників дякува
ли заступники Поляків, Русинів і полудневих 
Славян. Вибрано ирезидию і секретарів поо
диноких секций, почім приступлено до нарад 
над справою народного вихованя, та над ин- 
шити темами що до шкільництва і учитель
ства.

ТебріС. В останній бійці Саттархан потер
пів погром. Кіннота шаха підпалила дах одно
го з бараків і заатакувала революционістів 
межи домами, та відобрала їм гармату. Дру
гого дня битва розпочала ся на ново.

Берлїн. Могсісі. А1і£. 2,і£. витає приїзд 
анґлїйского короля і стверджує конечність 
приязних відносин межи обома державами.

Петербург. Росийска фльота воєнна ді
стала приказ перевести великі маневри межи 
Кронштадом а Ревлем. Рівночасно будуть 
відбувати ся здовж берега вправи сухопутно 
го війска фінляндского.

Надіслане.
Тухля 8/8 1908. 

До
Благородного і Високоповажаного Пана Інж. 
С. Г. Желеньского властителя фабрики і за

кладу вітражів
в Кракові.

За гарне і артистичне виконане і викін
чене, відповідне уставлене і повне обезпеченє 
3-х вікон-вітражів в гр.-кат. Церкві в Тухлі, 
маємо честь отсим заявити Закладови і фір
мі Вашої Всечесности, наше повне признане, 
вдоволене і подяку, а притім осьміляємо ся 
Ваш Заклад вітражів в Кракові — яко фірму 
нраєву і солідну — всім церковним комітетам 
як найгорячійше норучити.

За комітет парохіяльний:
(печатка) о. Ігнатій Юхнович

парох.
Члени комітету:

( |)  Стефан Галишинець
(|) Йоан Матїєв. (1—1)

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каварня — ріг ул. Сикстускоі 

і Косцюшка у Львові,
Приїхали дня 11. с. м.: о. Андрей Декаль- 

ский, Білявці: Фішель Ґольденберґ, Ляцке: о. 
Евстахій Бартків, Седлиска к. Бібрки: Рудольф 
Гайнріх, Синевідско вижне: Иосиф Дуб, Вет- 
лин; Михайло Комарницкий, Лежайск; др. То- 
ма ГІечерский, Комарно; Ів. Нуд, Лагодів: Ів. 
Франц, Чернівці.

Лїкар внутрішних недуг
Зр. ДОирок Заххяхин

мешкає тепер
при ул. ЗТморобича ч. 5. у Дьбобі.

Курацийний і столовий ви-
МПГПЛ П ,іа®кРасіи01 якости, щоденно сьвіжо 
гШ І р и Д  зриваний, 5 кільоґрамова пачка 
(гапсо З К  50 сот.

Ь. АИпеи, Уегзесх 4. Ц п^агп
(6 -1 2 )

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицно-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
ского в Збаражи

З доходу сеї фабрики йде 35°/0 на бу
дову церкви в Сеняві, Ю°/о на школи і бурси 
тов. педагогічного, а 5°/0 на сироти і вдови 
ио сьвяіцениках. .

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Оголошене для Хліборобів!
Довідуємо ся на жаль, що несовісні 

гендлярі штучними навозами в сей спосіб 
ошукують рільників, що накидують ему який 
небудь навіз, а розумівсь, лихий, без взгляду 
на се, чи він відповідний на рілю чи ні. Щоби 
охоронити нашого рільника від такого визи
ску, оголошуємо, що Спілка для господарства 
І торговлї в Перемишлі’ зовсім дармо норадить 
кождому, який потрібний є навіз на єго рілю, 
належить тільки подати в приближеню прик
мети рілї, а іменно, чи она легка чи тяжка, 
чи неремакальна чи ні, чи середно лиха чи 
зовсім лиха. Хто не хоче дати ся визискати, 
най користає з готовости поради нашого оди
нокого в тім роді Спілки для господарства і 
торговлї в Перемишлі.

ГІоручае ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ М А Н А
-------- у Львові, ул. Сикстуска ч. 1 4 . ----------

Робітня металевих і кавчукових 
п е ч а т о к .

Монограми, герби і всякі ґравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств 

і Урядів парохіяльних. (38—?)

Ф І-РМ  А

ФІНКЕЛЬШТАЙН і ФЕЛЬ
склад зелїза і зелїзних 

товарів
/іьвів, ул. Сокїшка ч. 26.

поручає свій богато заосмотрений склад 
блях цинкових, чорних і мідяних до по- 
криваня будинків і церков по Фабричних 
цінах, як також і всяких керничних при
борів (4—4)с.

I ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені {.

Печатки металеві і кавчукові
для урядів парохіяльних, гро.мадских, читалень, 

„Соколів", „Січей", зарядів шкіл ітд. 
виконує як найліпше, чого доказом численні 

признаня

Д. В а й с
артистична робітна ритівнича у Львові, 
ул. Пароля Людвика ч. 29- (Пасаж Оранжа).

(1 7 -? )

♦  ♦
♦  ♦
♦ В книгарні Тов. їм. Шевченка можна ♦

купити:
1) Розважаня про терпіня І. Хр. —  Ул.

о. Е. Гузар. — Ціна 1 К без п. пер.
2) Розважаня про терпіня І. Хр. для 

Шкільних дїтий. Ул. о. Ев. Гузар. 
Ціна 50 с. без п. почт.

3) Боротьба Дрепера з вірою. Я. Л. —
Ціна 40 сот. без гі. почт.

♦
♦

♦
*
*
♦

Працюйте ' ціалїгь!

Товариство вза много кредиту

стоваришенє зар. з обмеженою порукою 
- у Львові.
в р и й  м а є вкладки на книжочки щаднпчі 
на 4%, удїляє позички на скрипти за інтабуля- 
цибю на 6 при.; і сплату розкладає на 10 до 
15 літ (при ЗО ратах піврічних виносить рата 
амортизацинна на капітал і відсотки 5 К 8 

сот. під кождих 100 К позички.
Векслї приймають ся тілько 3 місячні, 

з 3 підписами, на 6 прц. до 7 прц.
Членами можуть бути позичку і дістати 

тілько члени обезпечені в >Днїстрі<.
З зисків уділив „Дністер" на публичні до

бродійні ціди квоту 45.835 корон.
Вкладки . 2,795.183 К.
Позички уділені . 3,410.684 К.
Уділи членьскі . . 234398 К.
Цінні папери . 130.452 К.
Фонд резервовий і ииші 45.842 К.
Льокациї . . .  182.206 К.

Канцеляриї Товариства при ул. Рускій ч. 20 отворені перед 
полуднем від 8—2 год.

Розклад зелїзничих поїздів
в аж н и й  в ід  1. м а я  1908.

До Львова
п ри ходять  3

рано перед
пол.

ПО
пол. вечер В

ночи

Кракова 5-50 855 130 5’45 9-50
Кракова 725 9-50 — 8-40 2 30
Ряшева — — 1-ю — _
Підволочиск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Черновець 8-07 — 205 5-57 9-30
Черновець — — — — 1220
Станиславова 5-40 — — — _
Коломиї, — 10.20 — — _
Стрия 7-29 11-43 3-50 — 11-00
Нустомит 7-29 1143 350 1100
Самбора 800 ю-зо 200 _ 9-Ю
Любіня 800 ю-зо 200 9-Ю __
Рави рускої 7-10 1240 4-50 — —
Янова 8 26 115 500 9-25 10-101
Брухович 710 — 12-40 450 8-20
Брухович 815 — — — —
Зимної води 5'5О 7-25 1-Ю 5-45 9-50

Зі Львова
в ід х о д я ть  до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

Кракова 350 825 2-45 700 11.15
і Кракова — 8.40 612 7-35 1245

Гяшева — _ з-зо _ _
Підволочиск 620 10-40 2 16 7-45 11.10
Черновець 6-Ю 9-35 2 23 — 10-38
Черновець — — — — 2-50
Станиславова — _ — 2-40 _
Коломиї — — — 6-03 __
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 1Г25
Нустомит 7-30 — 2-25 6-42 1125
Самбора 6-00 905 400 — 10-45
Любіня 600 9 05 — 4-00 10-45

§ Рави рускої 614 1105 — 710 1135+
Янова 658 9-15 1-351 3*35 6-30
Брухович 7.21 11-05 — — —
Брухович 6-14 — 335 7-Ю 11-35+
Зимної води ЗоО 8-40 з-зо 735 1115

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру-

З друкарні В. А. Шийковского.


